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令和 7 年度  宇部市男女共同参画推進審議会  会議録 

 

〔日 時〕 令和 8 年 1 月 29 日（木） 14：00～15：30 

〔場 所〕 宇部市役所 市民交流棟 会議室 C 

〔出 席〕 委員 1１名  石丸，津﨑，鍋山，西村，藤村，阿部，石田，原田（精）， 
藤井，金子，原田（由） 

 ※欠席 3 名 鈴木, 宮本, 難波  

事務局 5 名 床本（部長），上田（次長），半田（課長），奈須（副課長），木原（主務主任） 

 

◆ 開会挨拶 （宇部市 市民環境部長） 

 

◆ 議 題 

会長を議長とし、議事を進行。概要は以下のとおり。 

 

（1）「第 4 次宇部市男女共同参画基本計画」の進捗状況について 

事務局から資料に基づき説明。主な意見等は以下のとおり。  

◇男性の家庭生活促進事業イベントの周知方法について    

・若い母親に周知した方が良いと思うので、医師会を通じて、婦人科、産婦人科、小児科にチラ

シやポスターを貼ってもらうとよい。 

 

  ◇女性活躍推進企業の管理職割合について  
・女性の管理職登用について社として力を入れていきたいが、登用する側に「女性ばかり登用で

きない」という意識もある。従業員の意識もまだまだ低い。どうやって女性管理職を増やしていく取

組を進めていくとよいか教えてほしい。 

→〈事務局〉市役所では、女性職員の入所者が増えてきているので、将来的には自然と女性登

用率が上がってくると思われる。しかしながら、管理職になりたくないという職員が増えてきて

いる。機械的に女性の管理職を増やすのではなく、どうすれば管理職になりたい女性を増や

すことができるのか、アンケートを取りながら具体的な取組を考えている。民間企業に展開で

きるものがあれば、積極的に情報発信していきたい。 

 

◇生理用品の無償配布：配布方法の変更について 

・トイレットペーパーがない学校はないので、貧困云々ではなく、学校には置いてあげた方がよい

と思う。学校と同じ感覚で、市役所、ふれあいセンター、フォーユーには、ナプキンを自由に取れ

るコーナーがあるといい。女性にとっては必需品。置いてあるのが普通という感覚になっていって

ほしい。 

→<事務局>学校への配置・配布は教育委員会の方で引き続き取り組んでいる。トイレと保健室

でもらえると聞いている。男女共同参画の方では一般の方を対象に実施。女性の困りごとの相

談につなげていくということで、配布場所や方法を見直した。今後また状況をみながら検討し

ていく。 



2/2 

   ・配布場所、方法を変更したときの周知方法として、今はみんなスマホを持っているので、広報

紙は見ないけど、スマホは見るという人たちのためにも SNS を活用した方がより広く周知できると

思う。また、サイトまで見に行かない人も多いと思うので、SNS で情報を発信してほしい。 

   →<事務局>宇部市公式 LINE を使ってプッシュ型の情報発信をしっかり続けていきたい。 

 

（2）「第 5 次宇部市男女共同参画基本計画」の進捗状況について 

事務局から資料に基づき説明。主な意見等は以下のとおり。  

◇計画策定に関するアンケート調査表について 

・アンケートの回答について、年代のバランスをとって均等にしてほしい。 

・設問が多いと若い人は回答をしてくれない傾向にあるので、回答者にクオカードなどを配付す

るなどの工夫が必要。 

・長すぎるので、項目を分けて回答をしてもらってはどうか。働いている人には企業を通じて回答

をお願いするのはどうか。 

・スマホやパソコンでアンケートを答える時に所要時間や回答の進捗度がわかるとうれしい。 

・事業者アンケート調査は、女性活躍推進企業として認証された事業者向けなので、そういった

企業のみでは、回答にバイアスがかかるのではないか。 

・事業者アンケートは、総務担当者が回答するケースがあり、「～を知っていますか？」のような

質問をされると、担当者は知っているが、社長は知らないなどの問題があり、どの範囲で回答し

たら有効な回答になるかが難しい。「～を活用していますか？」などの文言にした方がよい。 

・女性の健康上の特性に配慮する取組についての設問には、「更年期特有の症状への配慮」、

「生理痛や月経前症候群などへの配慮」を選択肢に加えてほしい。 

→<事務局>検討事項とする。 

 

（3）宇部市男女共同参画センター・フォーユーについて 

事務局から資料に基づき説明。主な意見等は以下のとおり。  

・宇部市配偶者暴力相談支援センターの場所について、今後も被害者目線にたった配慮が必

要。 

・フォーユーで行っていた定期文化講座の終了に係る利用者への周知等について、「いきなり

センター内に文書が貼りだされて知った」という知人の話を聞いた。理解をしてもらうには手順

が大事と思う。 

→<事務局>12 月に講座を終了することについて貼り紙を出した。これまでのように生徒を募

集する形ではなく受講生によるサークルのような形であれば、令和 8 年度までは、フォー

ユーでの活動を継続できることを丁寧に説明する。男女共同参画センターは、男女共同

参画を推進する施設であり、機能は新庁舎に持ってくる。 

・男女共同参画センターは機能も大事だが、旗印でもあった。場所は変わるかもしれないが、推

進自体がなくなったわけではないというところを注意して出していっていただきたい。気運自体が

下がらないように工夫が必要と思う。 

 

 

以 上 


